

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 16.02.2017

Sitzungsort:	Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 Erfurt-Tiefthal
Beginn:	20:15 Uhr
Ende:	22:00 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Herr Teubner
Schriftführer/in:	Frau Angermann

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 05.01.2017	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- sung- Repräsentationsaufgaben Ortsteilbürgermeister	0234/17
5.2.	Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses	0235/17

6. Ortsteilbezogene Themen
- 6.1. Verkehrsregelung Alte Mühlhäuser Straße
7. Informationen

I. Öffentlicher Teil

**Drucksachen-
Nummer**

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Ortsteilbürgermeister Herr Teubner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. Es wird nach dieser verfahren.

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 05.01.2017

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. Im Rahmen der Protokollkontrolle wird informiert, dass das Tiefbau- und Verkehrsamt angeschrieben und um eine Stellungnahme gebeten wurde, ob die vom Ortsteil vorgeschlagene Route für einen Radweg nach Kühnhausen in Verlängerung des Mittelweges eine Alternative zu bisherigen Planungen darstellt.

bestätigt Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

4. Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend sind.

5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Mit der Einladung wurden 2 Drucksachen übergeben, die in der heutigen Sitzung beraten und beschlossen werden sollen. Es handelt sich um die Freigabe der Mittel für Repräsentationsaufgaben des Ortsteilbürgermeisters sowie um den Beschluss zur Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses. Der Ortsteilrat fasst die Beschlüsse ohne weitere Diskussion.

- 5.1. **Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Repräsentationsaufgaben Ortsteilbürgermeister** 0234/17

beschlossen Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.

- 5.2. **Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses** 0235/17

beschlossen Ja 8 Nein keine Enthaltung keine

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung des Haushaltes verwendet.

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet über notwendige Maßnahmen und den Erwerb von erforderlichen Vermögensgegenständen.

6. Ortsteilbezogene Themen

6.1. Verkehrsregelung Alte Mühlhäuser Straße

Auf Grund von Beschwerden über das dauerhafte Abstellen von Firmenanhängern mit Baufahrzeugen auf den öffentlichen Stellflächen in der Alten Mühlhäuser Straße im Zusammenhang mit der Wiederinbetriebnahme des Saales der ehemaligen Gaststätte Jägerschmaus hatte Herr Teubner das Tiefbau- und Verkehrsamt um einen Ortstermin gebeten. Der Vorschlag sah ein absolutes Halteverbot vor. Nach einem weiteren Gespräch wird nun ein Halteverbot mit der Möglichkeit zum Kurzzeitparken mit einer zeitlichen Begrenzung für die gesamte Strecke bis zur Tiefthaler Gartenstraße favorisiert. Dieser Vorschlag wird im Ortsteilrat ausführlich diskutiert, besonders hinsichtlich der Zeitbegrenzung. Ziel sollte sein, eine Lösung zu finden, Veranstaltungsbesuchern das Abstellen ihrer Fahrzeuge für Anlieferungen bzw. geheingeschränkten Besuchern das Anfahren des Veranstaltungsortes zu erleichtern

Im Ergebnis der Diskussion verständigt man sich auf die Möglichkeit ein Parken für 30 Minuten zuzulassen.

Dieser Beschluss wird einstimmig gefasst.

7. Informationen

Herr Teubner informiert über folgende Themen:

- Ihm liegen Anfragen von Heilpraktikern vor, die in Tiefthal Gewerberäume suchen. Er bittet um Zuarbeit, falls jemandem geeignete Räume bekannt sind.
- Der Mietvertrag für die Remise wurde vom Mieter beendet. Auf Anfrage von Herrn Teubner wird jetzt die Möglichkeit der Übertragung an den Ortsteil geprüft.
- Bezüglich des Fortganges des Abwassersammlerbaus wird es eine Presseanfrage geben.
- Für die Aufstellung der Bänke im Ortsteil liegt bisher ein Vorschlag vor: An der Hohle ganz oben. Von dort hätte man einen schönen Blick über den Ort. Um weitere Vorschläge wird gebeten. Eine Aufstellung der Bänke kann nur auf öffentlichen Grundstücken erfolgen.
- Ein Mitglied des Ortsteilrates trägt eine Anfrage von Bürgern vor, die sich einen Frühjahrsputz im Ort gewünscht haben, wo jeder vor seinem Grundstück Ordnung macht. Der Ortsteilrat vertritt die Auffassung, dass Ordnung und Sauberkeit vor den Grundstücken zur Selbstverständlichkeit gehören und eines solchen Termins nicht bedürfen. Gemeinsame organisierte Arbeitseinsätze sollten dazu dienen für die Gemeinschaft etwas zu erreichen, wie z. B. beim Aufbau der Umzäunung für den Bolzplatz, die in diesem Jahr vorgesehen ist. In diesem Zusammenhang richtet Herr Teubner die Bitte an den Förderverein um die Koordinierung dieses Einsatzes. Angedacht war die Durchführung Anfang April.
- Die Redakteurinnen der Ortszeitung bitten um Zuarbeit von Themen bzw. Artikeln für die nächste Ausgabe. Das sollte ihnen bis 20.02. vorliegen.
- Am Samstag wird zum Kinderfasching im Saal eingeladen. Beginn 15:00 Uhr.

gez. Teubner
Ortsteilbürgermeister

gez. Angermann
Schriftführerin